



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

prázdniny skončily, a tak vás všechny srdečně zdravím na počátku nového školního roku. Před dvěma lety jsem na tomto místě psal o tom, že následující dva školní roky budou mimořádné a složité. Bohu díky za to, že se nám během těch dvou školních roků podařilo s Boží pomocí a s pomocí mnohých z vás, možná i vás všech, vykonat veliké dílo. Bohu díky a vám všem díky!

Nyní snad vstupujeme do školního roku, který by mohl být normální a klidný. To by mohlo znamenat, že budeme mít ideální podmínky pro práci na tom, co má být farnosti vlastní. Mám na mysli hlásání Božího slova, evangelizaci a katechezi, mám na mysli pastorační práci dětí, mládeže, dospělých, mám na mysli liturgický a svátostný život, prostě mám na mysli budování Božího království v našem městě a v naší diecézi. K tomu vedou cesty známé, osvědčené, i cesty mimořádné, které ale odpovídají našim možnostem. Můžeme například přemýšlet o tom, jak bychom mohli evangelizovat naším krásným, nově opraveným kostelem. Je před námi mnoho možností. Hledejme je a hledejme, jak jich můžeme využít.

Srdečně zvu všechny zájemce o život naší farnosti na schůzku, která se uskuteční v úterý 6. 9. 2016 ve 20 hodin na faře. Zde bychom mohli sestavit první rozvrh aktivit, které jako farnost můžeme sobě a druhým nabídnout.

Srdečně zvu také k modlitbě. V pátek 9. 9. 2016 se uskuteční závěrečná kontrola dokončeného projektu ze strany Ministerstva financí ČR a jeho spolupracovníků. Prosím o modlitbu, abychom obstáli.

Ať náš dobrý Bůh žehná vám všem, zvláště všem dětem, rodičům, učitelům, katechetům, vychovatelům a všem spolupracovníkům ve farnosti.

Otec Václav Slouk

Přemýšlím o nebi...

*Přemýšlím o Nebi
a ze všech stran
na mne volá Země.*

*Nádherná, jedinečná,
milovaná Země.*

*Přesto prosím,
umlkni na chvíli.
Možná pak uslyším
tiché a tajemné
volání Nebe...*

*Přemýšlím o Nebi
a ze všech stran
na mne volá Země.*

*Nemocná, bolestná,
unavená Země.*

*Proto prosím,
umlkni na chvíli.
Možná pak uslyším
tiché a laskavé volání Nebe...*

Petr Tomíček

Ohlédnutí se za SDM v Krakově

Poslední červencový týden se konaly světové dny mládeže v Polsku. Do Krakova se sjelo přes dva a půl milionu mladých lidí z celého světa. Z České republiky se na tuto pouť vydalo šest tisíc mladých a s nimi i 25 seminaristů z Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci. Šest bohoslovců se zapojilo do organizace v rámci přípravného týmu. Celkem byli zapojeni ve třech skupinkách: doprava, úklid a doprovázení otců biskupů. Myslím, že setkání bylo pro všechny velkým povzbuzením ve víře i krásný důkaz existence živého společenství církve.

Kromě programu v Českém národním centru jsme se také mohli účastnit programu s papežem Františkem, který k nám čtyřikrát promluvil. Přes všechny krásné myšlenky ve mě nejvíce rezonuje ta, že „štěstí není na pohovce“ čili z naplnění života v jednoduchém a laxním přístupu, ale v lásce. A to si myslím, že je pro nás seminaristy důležité si uvědomit.

Závěrem zbývá jen říct, že už se teď těšíme na další podobně krásné a hluboké okamžiky, které budeme moci zažít v roce 2019 na Světových dnech mládeže v Panamě. **BB**

Biskupové moravských a českých diecézí navštíví Brno

V rámci Plenárního zasedání České biskupské konference ve Vranově u Brna ve dnech 17. až 19. října 2016 budou biskupové moravských a českých diecézí slavit společnou bohoslužbu v úterý **18. října 2016** v 17.30 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně.

BB

Úmysly apoštolátu modlitby na srpen 2016

Úmysl všeobecný

Aby každý člověk přispíval k obecnému dobru a povznesení společnosti, v níž lidská osoba bude středem pozornosti.

Úmysl misijní

Aby křesťané ve svém následování evangelia vydávali svědectví víry, úcty a lásky k bližnímu.

Úmysl našich biskupů

Nanebevzatá Matka Boží ať nám vyprosí a upevní v nás jistotu, že víra v Boha a poslušnost vůči jeho vůli jsou největším bohatstvím, radostí, důstojností a krásou člověka.

Pouť – SDM Kraków 2016

V úterý před odjezdem, tedy 26. 7. jsme se s klukama sešli nad kulečnickem, abychom domluvili podrobnosti ohledně pouti do Krakova v Polsku na Světové dny mládeže. Tohle je naše parta: Cája – Vojtěch Cajzl, Marf – Tomáš Martínek s manželkou Kačkou a já. Jeli jsme autem po vlastní ose, což se v průběhu akce ukázalo, že to byla dobrá volba. Ze začátku se mi do Krakova vůbec nechtělo. Navíc, když Cája přišel s tím, že mu nepřišly vstupenky do schránky, jsem věděl, že to bude ještě těžší. Nicméně Cája byl skálopevně přesvědčený, že zážitek bude stát za to a velká míra Božího milosrdenství v našich srdcích o tom svědčí doteď. Ale nechci předbíhat.

Vyrazili jsme v pátek 29. 7. odpoledne, nakoupili jsme jídlo a všechny naše myšlenky se ubíraly směr Krakov – české centrum, kam nás odkázali po mailu, že si vstupenky vyzvedneme osobně. Po pár nezdařených a odmítnutích jsme tedy obdrželi kartičky se jmény a vstupenky do Campusu misericordiae – Kampusu milosrdenství. Ještě v pátek večer a v sobotu ráno v českém centru probíhal program, kterého jsme se zúčastnili; totiž, křížová cesta s výrazovými tanci a druhý den ráno mše svatá.

Hned poté jsme hrdě vyrazili na místo setkání se Svatým Otcem do kampusu. Bylo horko, pářilo slunce, ale nenechali jsme se odradit. I přes narůžovělé obličejy – spálené od sluníčka, jsme vyčkávali do příjezdu Svatého Otce Františka. Jeho příjezd byl velkolepý. Zažil jsem opravdu radost v celém těle, když se papamobil se Svatým Otcem přibližoval k nám za zpěvu Abba Otče. Volali jsme k našemu Tatínkovi.

Pak nás Svatý Otec přivítal a místní domorodci si připravili krásné životní svědectví se šťastným vyvrcholením doprovázené výrazovými tanci. Náhdera! Papež František nás dále vyzval k adoraci. Pak

byl koncert, kde účinkovaly známé osobnosti. Druhý den byla mše svatá a hned po ní jsme se vydali na zpáteční cestu.

Setkání v Campusu misericordiae s Ježíšem a prožitky s ním spojené pro mě byly velkým obdarováním. Raduji se z celého setkání doteď. Upoutala mě spousta myšlenek papeže Františka a nejvíce tato: „můžeme říct, že Světový den mládeže začíná teď a pokračuje v našich domovech, kde se s námi chce setkávat Ježíš.“

Na našem papeži se mi líbí jeho pokora – jak se vyjadřuje, jak se chová a tak... Zkrátka jeho postoj.

Celou pouť hodnotím, jako velmi zdařilou, díky prožitkům a lidem, kteří byli s námi a které jsme tam potkali. Také proto, že jsme nakonec byli i v jednom z nejbližších sektorů u pódia s dalšími i novými kamarády z Husovic a z Velkého Meziříčí.

Velkou náhodou, nebo snad Božím řízením, jsme se potkali ve stejném sektoru i s naším bývalým kaplanem a teď už farářem Mariánem Kalinou a s mládeží z jeho farnosti Moravská Nová Ves. Na setkání byl i Pepson – otec Josef Novotný, jakožto barista v Coffee Samaritán v českém centru. A také jsme potkali našeho kaplana Daniela Bořkovce. Pak tam byli i Vojta Lerche s bráchou Mariánem, kteří tam přijeli s partou z díla Opus Dei a kdesi tam vepředu u sboru pobíhal i Ondřej Mučka.

Pršet nám začalo až po cestě zpátky, až když jsme byli dvěstě metrů od auta, takže taky spokojenost.

Chci poděkovat všem pořadatelům a dobrovolníkům a hlavně našemu Tatínkovi – Pánu Bohu za to, že nám dává takovéto úžasné příležitosti k setkání se s ním i s jeho Synem, naším bratrem Ježíšem. A také díky Cájovi, že byl opravdu přesvědčivý při našich pochybách a taky řízení auta jsme mohli nechat na něm. Hned bych se tam vrátil!

Václav Haičman

Lidé přicházejí a díky Bohu neodcházejí

Hned několik změn v ustanovení kněží v brněnské diecézi se přímo dotklo farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně.

Od 1. 8. 2013 působil jako farní vikář u sv. Jakuba a zároveň jako spirituál Církevního domova mládeže Petrinum P. Josef Novotný.

Brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle dnem 1. 8. 2016 jmenoval P. Josefa Novotného administrátorem ve farnosti u kostela sv. Augustina v Brně.

Od 1. 10. 2011 je v naší farnosti ustanoven jako farní vikář P. Daniel Bořkovec ze sekulárního institutu Schönstatt Patres.

Brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle dnem 1. 8. 2016 jmenoval P. Daniela Bořkovce navíc spirituálem v Církevním domově mládeže Petrinum.

I když P. Daniel u nás i nadále zůstává, v současné době již bydlí v budově Petrina na adrese Veveří 15.

Brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle dnem 1. 8. 2016 jmenoval P. Jaroslava Rašovského, dosavadního farního vikáře ve farnosti Hodonín, farním vikářem v naší farnosti u kostela sv. Jakuba v Brně.

Otci Josefovi děkuji za jeho službu v naší farnosti.

Otce Jaroslava vítám v naší farnosti.

Všem jmenovaným spolubratřím přeji hojnost darů Ducha Svatého v jejich nové službě.

Mons. Radomil Kaláb a P. Jiří Cajzl v naší farnosti zůstávají i nadále.

Otec Václav Slouk



Tábor Vojtěchov 2016

Barbora Procházková

Na táboře se mi nelíbilo ranní vstávání, protože doma spím o prázdninách déle. Jídlo bylo dobré a nejlepší bývaly snídaně.

Moje skupinka byla výborná a všichni pěkně spolupracovali. Dobře jsme si rozuměli. Téma *Neočekávaná cesta a Hobiti* byli úplně super. Moje skupinka byla modrá a jmenovali jsme se *Jezdci na sudech*. Ostatní si z nás dělali legraci, že jsme *Jezdci na rumech* ☺.

Okolí tábora bylo fajn. Rybník byl sice studený, ale pěkně čistý, tak se mi v něm dobře plavalo.

Noční hlídky byly děsivé, hlavně, když někdo ve stanu chrápal, zachrochtal a my jsme si mysleli, že na nás jde divoké prase. Děsně nás to vylekalo.

Táhnutí (celotáborová hra, že se táhne postavičkou po mapě) bylo vtipné. Probíhalo každý večer podle dosažených bodů každé skupinky a hozených čísel na kostce. Každý večer jsme se na to všichni těšili.

V pokladovce jsme skončili druzí, protože jsme omylem našli poklad dříve, než jsme měli a museli jsme se vracet.

Závěrečný táborák byl krátký, klidně mohl být i do noci ☺. Těším se na nového pana kaplana, až bude u nás v kostele. Byl za námi na táboře a moc se nám všem líbil!
Bára

Sára Procházková

Na táboře se mi líbili hlavně kamarádi a naše skupinka. Také se mi líbilo spaní ve stanu a okolní příroda, vytahování vlajky a hymna.

Celotáborová hra byla také moc pěkná. Byla jsem v zelené skupince, ta se jmenovala *Dračí zhoubka*. Posmívali se nám, že jsme *Dračí houba*. Při pokladovce jsme se ztratili, protože jsme neuměli jít podle mapy. Zabloudili jsme dost daleko a vedoucí pro nás museli přijet. Dobře to dopadlo a odměna na nás také počkala. Každá skupinka měla pro tento případ mobil, aby si

zavolala o pomoc. Nelíbili se mi záchody a těšila jsem se na ten co máme doma ☺.

Sára

Michal Horák

Mě se líbili kadibudky a spaní ve stanu. Jen ten vzduch na obou těchto místech byl někdy dost hrozný ☺.

Naše skupinka byla červená a jmenovala se *Hobitřpíci* a smáli se nám, že jsme *Hobitřpáci*.

Při pokladovce jsme se ztratili, protože jsme šli a šli, pak jsme zabočili a nevěděli jsme ani kam... Nakonec jsme zjistili, že tam, kam jsme my zabloudili byl také poklad a našli jsme ho první!

Rybník byl perfektní na cvičení otuživosti, ale noční hra se mi moc nelíbila. Možná bylo dobře, že se nikomu nepodařilo mě na jednu noční hru probudit. Dobře jsem se vyspal.

Miša

Příspěvek na potřeby diecéze pro rok 2016

Po projednání s kněžskou radou a ekonomickou radou brněnské diecéze Mons. Vojtěch Cikrle, diecézní biskup brněnský, rozhodl ve věci stanovení příspěvku na potřeby diecéze pro rok 2016 takto:

1. Příspěvek na potřeby diecéze bude použit pro dorovnání mezd kněží a probíhající projekty církevního školství.
2. Výše příspěvku je stanovena tak, aby předpokládané příjmy a výdaje Biskupství brněnského v roce 2016 byly vyrovnané.
3. Celkový příspěvek je složen ze dvou částí (A) a (B):

(A) Příspěvek farností a duch. správ v brněnské diecézi

Tuto část uhradí všechny farnosti a duchovní správy, které jsou Biskupstvím brněnským zřízeny jako církevní právnické osoby. U těchto farností a duchovních správ nechť je dle výsledků sčítání účastníků bohoslužeb určen počet osob starších 18 let, kteří navštěvují nedělní bohoslužby. Výše částí A celkového příspěvku je stanovena částkou 280 Kč za každou takto určenou osobu.

(B) Příspěvek veřejných právnických osob podřízených diecéznímu biskupovi (včetně farností a duchovních správ) určený takto:

- I. ...
 - II. ...
 - III. U nájmu budov (včetně částí budov) a movitých věcí ve výši 3 % z příjmů z nájemného.
 - IV. ...
 - V. ...
- Výše částí B nechť je určena na základě hospodaření farností za předchozí kalendářní rok, tj. dle údajů z účetních závěrek za rok 2015.

4. Na neděli 25. září 2016 vyhlásil sbírku na podporu pastorace a kněží brněnské diecéze. Tato sbírka proběhne při bohoslužbách ve všech kostelích brněnské diecéze. Částka vybraná v rámci této sbírky bude použita jako první splátka příspěvku na potřeby diecéze.

5. Zbývající část příspěvku bude poté uhrazena ve druhé splátce.

BB

K tomu dodávám:

Příspěvek na potřeby diecéze platí každá farnost už dlouhá léta. Až doposud se platil jako desátek z ročního příjmu farnosti. Od letošního roku se nebude platit z příjmu farnosti, ale podle počtu účastníků nedělních bohoslužeb.

Pro Římskokatolickou farnost u kostela sv. Jakuba v Brně to znamená:

Počet účastníků nedělních bohoslužeb starších 18 let je podle předpisu 729,8 osob.

Příspěvek na 1 osobu v roce 2016 činí 280 Kč.

To znamená, že náš příspěvek na potřeby diecéze A z počtu účastníků nedělních bohoslužeb činí zřejmě 204.344 Kč.

V části B se nás týká pouze bod III – z nájmu budov; 3 % z loňského nájmu činí přibližně 30.000 Kč.

Celkem příspěvek na potřeby brněnské diecéze za naši farnost a za rok 2016 činí přibližně 235.000 Kč.

Prosím vás všechny o pochopení a podporu.

Václav Slouk

Zahájení přípravy biřmovanců ve farnosti svatého Jakuba v Brně

Příprava ke svátosti biřmování v naší farnosti začne **v pondělí 3. října 2016 v 18 hodin v učebně v 1. patře na faře.**

Absolventi přípravy přijmou tuto svátost o slavnosti Soslání Ducha Svatého 4. června 2016 v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně.

Přípravu povede Mgr. Pavel Hruban ve spolupráci s kněžími naší farnosti. Všichni zájemci jsou srdečně zváni.

Biblické hodiny

Od 6. října 2016 každý čtvrtek od 18.00 do 19.30 hodin v knihovně v 1. patře na faře u sv. Jakuba v Brně.

Již 16. rokem budou probíhat biblické hodiny v naší farnosti jako souvislá četba Písma svatého s výkladem. Vede Mgr. Ludmila Grombiříková. Všichni jste srdečně zváni.

O. Václav Slouk

Úklid v kostele v měsíci září:

- 2. 9. – RODIČE
- 9. 9. – MLÁDEŽ
- 16. 9. – SLOVENSKÁ MLÁDEŽ
- 23. 9. – NEOKATECHUMENÁT
- 30. 9. – RODIČE

Z kalendáře: září 2016

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So	3. 9.	Památka sv. Řehoře Velikého, papeže a učitele církve	
Ne	4. 9.	23. neděle v mezidobí	
Út	6. 9. 20.00	Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, fara vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	fara
St	7. 9.	Památka sv. Melichara Grodeckého, kněze a mučedníka	
Čt	8. 9.	Svátek Narození Panny Marie	
Pá	9. 9.	Památka sv. Petra Klavera, kněze	
Pá	9. 9.	Závěrečná kontrola MF ČR projektu Rekonstrukce a rehabilitace chrámu sv. Jakuba v Brně – Monumentum sacrum Brunense	kostel
So	10. 9.	Památka bl. Karla Spinoly, kněze a mučedníka	
Ne	11. 9.	24. neděle v mezidobí	
Po	12. 9.	Památka Jména Panny Marie	
Út	13. 9.	Památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve	
St	14. 9.	Svátek Povýšení Svatého Kříže	
St	14. 9. 20–22	Nikodémova noc	kostel
Čt	15. 9.	Památka Panny Marie Bolestné	
Pá	16. 9.	Památka sv. Ludmily, mučednice	
So	17. 9.	Památka sv. Kornélia, papeže, a Cypriána, biskupa, mučedníků	
So	17. 9.	Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	
Ne	18. 9.	25. neděle v mezidobí	
Ne	18. 9. 19.00	První slovenská mše sv. v novém akademickém roce	kostel
Po	19. 9.	Památka sv. Januária, biskupa a mučedníka	
Út	20. 9.	Památka sv. Ondřeje Kim-Taegona, kněze, Pavla Chong Ha-sanga a druhů, mučedníků	
St	21. 9.	Svátek sv. Matouše, apoštola a evangelisty	
Pá	23. 9.	Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze	
Ne	25. 9.	26. neděle v mezidobí	
Ne	25. 9. 20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Po	26. 9.	Památka sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	
Út	27. 9.	Památka sv. Vincence z Paula, kněze	
St	28. 9.	Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa – doporučený svátek	
Čt	29. 9.	Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů	
Pá	30. 9.	Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve	
So	1. 10.	Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve	
Ne	2. 10.	27. neděle v mezidobí	
Po	3. 10. 18.00	Zahájení přípravy k přijetí svátosti biřmování	fara
Čt	6. 10. 18.00	První biblická hodina	fara

Trocha humoru od jáhna Josefa:

„Co tak spěcháš?“ ptá se manželka muže,
který se chystá do kanceláře.

„Myslíš, že by to bez tebe nešlo?“

„Asi šlo. Ale je nebezpečí, aby se nepoznalo,
že by to možná šlo i lépe...“

„Moje žena chce zhubnout, a tak se dala na
jízdu na koni.“

„A jak se jí to daří?“

„Kůň zhubl o 10 kilo.“

„Pane vrchní, na tu večeri budu čekat do
rána?“

„Ale kdepak, pane, o půlnoci zavíráme!“

„Byl jsem na dovolené v Tatrách. Tam byla
nádherná ozvěna! Jednou jsem zavolal
„Haló“ a ozvalo se to ještě pětkrát!“

„To nic není. U nás v paneláku stačí jednou
kýchnout, a ozve se desetkrát „Pozdrav
Pánbůh!““

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě
Farního zpravodaje, můžete své příspěv-
ky nebo náměty ukládat do schránky na
dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.